

La reunión de ayer

LO INEVITABLE, INNECESARIO E INUTIL

Se ha celebrado al fin, ya que era inevitable, la convocada reunión pro ferrocarril Jaén-Granada y sus resultados no ofrecen ninguna novedad, puesto que los adelantábamos en nuestro comentario del domingo. Se ha celebrado la Asamblea porque no era cosa de dejar en mal lugar a quienes se especializan en esas sesiones apoteósicas, lógico desahogo de quienes tienen más que decir que hacer, y se ha perdido el tiempo, con propósito de continuar por el mismo camino, que es lo más lamentable. Como resolución concreta de la Asamblea, queda esa "genial" iniciativa de convocar a otra de mayor envergadura a la que concurrirán representaciones de las dos provincias y que será otra reproducción de la celebrada en Jaén en 1927, pequeña Torre de Babel donde cada pueblo pretendía modificar el trazado del hipotético ferrocarril, que para satisfacer a todos debería triplicar el recorrido desapareciendo la razón fundamental que en su favor cabe aducir. Pero la suerte está echada y vamos a la reprise de aquel acto de Jaén, en el que se patentizó tanta incapacidad como ignorancia. En ella, y para acreditar estas dos condiciones negativas que tan arraigadas posee, debe figurar con derecho propio, el diputado por... casualidad y por cambio, señor Morenilla.

Claro es que algún propósito de acertado encauzamiento quedó bien como resultado de la reunión de anoche y es que el ministro de Instrucción pública, como diputado más caracterizado de las dos provincias, los convocó a un "cambio de impresiones en Madrid para iniciar seguidamente las gestiones en favor de la proyectada ferrovía. Pero a esto bien puede ofrecerse, como objeción, que hace más de veinte días venimos

nosotros abogando por esa reunión, que no necesita citación alguna puesto que diariamente se reúnen en el Congreso los parlamentarios de Jaén y Granada y la indicación de uno de ellos hubiera sobrado, y que a la celebración de la misma han estado siempre propicios los diputados granadinos.

De un modo o de otro y procurado lo seguir perdiendo el tiempo, ya que así se ha dado lugar a que de la consiguiente extraordinaria para ferrocarriles esté distribuida el 80 por 100, lo práctico y esperanzador, sólo puede ser la gestión de los veintiseis diputados a los que venimos excitando diariamente. Y eso sin Asambleas, en las que, a la postre, como único acuerdo habrá que adoptar el de dirigirse a los representantes en Cortes, que son los únicos que pueden ejercer la presión necesaria.

Esto no quiere decir que los diputados se encuentren completamente faltos del concurso de sus representantes, ya que en cualquier momento preciso, las entidades y corporaciones deberán cooperar a su labor prestándose la obligada asistencia. Pero todo esto sin discursos vacíos, sin patentizar una ignorancia que nos coloca en una situación de evidencia imperdonable, que entre por múltiples razones en la necesaria decisión para hacer valer unos derechos que son bien legítimos. Estamos donde nos colocamos desde el primer momento: de frente a la realidad y no divagando como si estuviéramos en unos juegos florales o en un torneo literario, y sólo de aquella forma logremos que el Estado se comprometa de la necesidad e importancia del proyecto de ferrocarril directo Jaén-Granada, que entre por múltiples razones en la categoría de interés nacional que bien merece su urgente construcción.

La excursión del inventor Sr. Cierva

Ayer estuvo con su autogiro en Granada

La brillante excursión que viene realizando el ingeniero señor Cierva pilotando el maravilloso aparato de su invención que honrará a España, tuvo ayer una etapa de triunfo en nuestra ciudad.

Aunque de su llegada sólo tenían noticia las autoridades y contadas personas, en el aeródromo Dávila, durante las dos horas y media que permaneció en Granada el famoso inventor, se congregaron innumerables personas que exteriorizaron su admiración al glorioso español que tan alto ha puesto en el extranjero el nombre de la Patria, revolucionando las teorías de la Aviación.

Precedente de Sevilla, de donde salió a las nueve y veinticinco, aterrizó ayer mañana a las once menos siete minutos, en nuestro aeródromo, el autogiro Cierva, pilotado por su inventor que traía de pasajera a su esposa.

A las once menos minutos se dividió en el horizonte el autogiro, al que seguía, escoltándolo, un aeroplano.

El aparato del señor Cierva llegó sobre los depósitos de agua y hangar de la primera escuadrilla de nuestro campo de Aviación militar y cuando se hallaba a unos sesenta metros de altura, dejó de funcionar el motor, por haber cerrado el piloto demasiado la entrada de aire, y planeando descendió oblicuamente, tomando tierra a unos ciento cincuenta metros del lugar indicado, mejor dicho, se posó, ya que la operación no requiere más de un par de metros, máxime si hay viento, lo contrario que sucede a los aeroplanos.

Casi simultáneamente, aterrizaba también un sexquiplano Breguet, tripulado por el capitán señor Lloro, que escolta al señor Cierva.

Este y su esposa descendieron inmediatamente de los dos compartimientos que tiene el autogiro y fueron saludados por el gobernador civil señor Muñoz Castellanos; Comandante militar de la plaza, general Álvarez Arenas; Alcalde, señor Corro; ex rector de la Universidad, señor Garrido Quintana, y jefe del aeródromo, señor Zambrano.

También se encontraban en el Aeródromo las hijas del general Álvarez Arenas, África y Carmencita; el ayudante de aquel, comandante don Tomás Álvarez Arenas; secretario de la Comandancia militar, comandante don Manuel Prieto Madassú; teniente de alcalde señor Ramírez Caballero; concejal señor Rubio Callejón; arquitecto señor Rodríguez Orgaz; doctores don Salvador y don Manuel Algarra Álvarez; señores Villalba, Rodríguez Acosta (don Manuel y don Miguel), Cirre, Rodríguez por el Aero Club Popular; redactores de los diarios locales y corresponsales informativos y gráficos de la prensa madrileña.

El señor Cierva ocupó el coche del Alcalde y su esposa el de don Fermín Garrido, dirigiéndose a la capital, trasladándose directamente a uno

de los hoteles de la Alhambra, donde desayunaron, descansando brevemente.

A la una menos cuarto volvió al Aeródromo el ilustre ingeniero y tras un ligero cambio de impresiones con las personas allí congregadas, subió al aparato, que había sido cargado con 85 litros de gasolina y estaba ya preparado en la pista, con el propósito de efectuar algunas evoluciones.

A la una y cinco y con una extraordinaria facilidad de movimientos, se elevó el autogiro que voló sobre el campo, describiendo ochos e inclinándose de ambos lados del aparato. Lo maravilloso fué el descenso, a una velocidad tan reducida que parecía hallarse parado. De esta forma descendió y matemáticamente, con una suavidad extraordinaria, sin la menor violencia y dando una sensación de seguridad absoluta, el autogiro tomó tierra en un espacio que no excederá de los dos metros.

El público, numerosísimo a aquella hora, que había en el campo, ovacionó al glorioso ingeniero, vitoreándole con entusiasmo.

A las una y cuarto púsose nuevamente en marcha el motor del autogiro, en el que tomaron asiento el señor Cierva y su esposa, y también el del Breguet, del capitán Lloro. Este se elevó seguidamente, dando tres vueltas sobre el Aeródromo, mientras ascendía el autogiro, que lo hizo a la una y veinte, tomando ambos aparatos la dirección de Guadix, para dirigirse a Los Alcázares, donde se proponían almorzar sus ocupantes.

Al elevarse el autogiro, que dio una vuelta sobre el aeródromo Dávila, el público redobló sus anteriores manifestaciones de entusiasmo, a las que contestó emocionado el señor Cierva.

De Instrucción pública

Facultad de Medicina. — El premio "Paso"

La Secretaría general de esta Universidad anuncia oposición al premio "Paso", consistente en la adjudicación del importe de un título de Licenciado en Medicina, correspondiente al curso de 1933-34, entre alumnos de la indicada Facultad que hayan terminado sus estudios en el expresado curso.

El plazo de presentación de instancias será de diez días naturales, a contar desde la publicación del anuncio, de la Secretaría general, fecha 24 del actual, en el "Boletín Oficial" de la provincia, cuyas instancias se presentarán en la ciudad. Secretario general durante las horas hábiles de plazo indicado.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alumnos de esta Facultad de Medicina.

Mira por su dinero quien prefiere para sus anuncios a NOTICIERO GRANADINO

EN EL AYUNTAMIENTO

La Asamblea pro ferrocarril Jaén-Granada-Motril, acuerda constituir una Comisión ejecutiva, convocar a las representaciones de Jaén y celebrar un acto público de ambas provincias, cuyas conclusiones apoyarán los diputados

El Sr. Pareja Yébenes convocará en Madrid a los representantes en Cortes y, paralela a su labor, será la de la Comisión interprovincial

Presidencia y concurrentes al acto

Ayer tarde, a las 5:45, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, comenzó la Asamblea convocada por la Alcaldía para tratar de las gestiones a realizar, a fin de conseguir la construcción del ferrocarril Jaén-Granada.

Al acto asistieron, entre otras, las siguientes representaciones:

Por la Diputación, el presidente señor Barralés; por el Ayuntamiento, el alcalde, señor Corro; y los ediles señores Romero de la Cruz, Rubio Callejón y Ramírez Caballero; los diputados a Cortes señores Morenilla, Sanz Blanco, Moreno Dávila (representando también a la Asociación de la Prensa) y La Chica Damas. (Se adjunten los señores Pareja Yébenes, De los Ríos, Lamóneda, señora Lejarraga y señor Ruiz Alonso). Por la Cámara de Comercio, su presidente, señor Leyva; vocales, señores Garzón y Jimena; y agente comercial, señor Puertas. Por el Circulo Mercantil, el señor Reina Maurill que también representaba, como presidente, a la Sociedad Filarmónica, con el vicepresidente de la misma, señor Robles Fonseca, Unión Graminal: Presidente, señor Rodríguez; vicepresidente, señor Cabrera; secretario, señor Fernández. Colegio Abogados: Decano, señor González Carrasosa. Centro Artístico: Vicepresidente, señor Sandoval; tesorero, señor Alcántara; secretario, señor Litina. Unión de propietarios labradores de la provincia de Granada: Presidente, señor Ballesteros. Alianza de Labradores: señor Carreras. Unión General de Trabajadores: Compañero Noguera. Representación de Alcalá la Real: Alcalde, señor Calvo Montañés; señores Sierra (don Francisco y don Cayetano); Aguayo; Albacini Serrano, médico; Aspizarte, notario; Minán, director de la Sucursal del Banco Hispano Americano; Hidalgo, presidente de la Cámara de Comercio; Montañés, Benavides y Santaolalla, abogados.

En la barra había algún público. La presidencia de la Asamblea fué cedida al señor Martín Barrales, como representante de la provincia; teniendo a su derecha a los diputados a Cortes, señores La Chica Damas y Sanz Blanco; y a su izquierda al alcalde, señor Corro, y al presidente de la Cámara de Comercio, señor Leyva Narváez.

Explica el alcalde el objeto de la Asamblea

Comenzada la reunión, el alcalde, señor Corro, manifestó que el Ayuntamiento, al ocuparse de la comunicación recibida de la Cámara de Comercio sobre la conveniencia de apoyar las gestiones para la inclusión del ferrocarril Jaén-Granada entre los de urgente construcción, acordó adherirse con todo entusiasmo a la campaña y pide un puesto de honor en la lucha. Tanto granadinos como granadinos sienten este problema en lo más vivo, y la inquietud y el dolor, que de año en año se haya solucionado. Recuerda los antecedentes del asunto y se lamenta de que un ferrocarril de interés nacional como este, fuera declarado de carácter cooperativo por disposición ministerial en 1928. Alude a las críticas hechas a la política ferroviaria de los Gobiernos que concedían las construcciones de líneas atendiendo a los compromisos políticos, en vez de a las verdaderas necesidades nacionales, y afirma que hoy que se tiene un proyecto de gran envergadura para atender con

esta clase de construcciones al remedio del paro obrero, debe incluirse entre las urgentes el ferrocarril Jaén-Motril. La finalidad de esta Asamblea ha sido recoger las manifestaciones de todas las entidades económicas, industriales, agrarias, obreras, etc., de Granada y darles una articulación, dándoles forma. No se trata de crear una comisión más, sino una comisión, cuyos entusiasmos, cuyos desvelos y actividades cristalicen en esa anhelada construcción del ferrocarril. Agradece la presencia de todos los representantes de Granada, diputados a Cortes y nutrida comisión de Alcalá la Real, este pueblo que si políticamente pertenece a la provincia de Jaén, económicamente pertenece a la nuestra. Recaba el concurso de todos y dice que el Ayuntamiento granadino actuará en este asunto con la energía y tenacidad que requiere una mejora tan justa y necesaria para las dos provincias que por su riqueza y tributación constituyen dos firmes columnas de la economía española.

Orcamiento de un diputado y adhesión del señor Pareja Yébenes

El señor Sanz Blanco, haciéndose eco de las manifestaciones del señor Corro, responde al requerimiento, ofreciendo, al servicio de la magna empresa, todo su entusiasmo y voluntad. Hace constar que de iguales decididos propósitos se halla animado el diputado y ministro señor Pareja Yébenes que en telegrama que le ha enviado, le ruega haga presente a la Asamblea su adhesión a los acuerdos que se adopten sobre el ferrocarril Jaén-Granada, por cuyo problema siente el más vivo interés.

La actuación de la Cámara de Comercio. — Discurso de su presidente

El señor Leyva Narváez dice que la Cámara de Comercio, con cuya presidencia se honra, acaba de celebrar esta tarde un pleno, en el que ha acordado su concurrencia a esta Asamblea y el apoyo entusiasta a cuanto tienda a la rápida construcción del ferrocarril Jaén-Granada-Motril, por el cual tanto ha venido batallando. Agradece la Cámara al Ayuntamiento, Diputación, diputados a Cortes y demás representaciones el entusiasmo con que acogen la idea que, no es nueva, pero vuelve a lanzarse para intentar con firmeza y decisión que se atienda esta necesidad vital de dos provincias injustamente postergadas. De 1870 data esta idea del ferrocarril. Cuando se pensó en la construcción de líneas con carácter nacional que circundan toda la Península, atendiendo a la defensa y a los intereses del país, fué incluido, en los estudios que se realizaron, el ferrocarril Jaén-Granada en el primer grupo, con el número 14. Sin embargo de esto, la construcción fué demorándose y en febrero de 1927 se celebró en Jaén la Asamblea de fuerzas vivas de ambas provincias solicitando que se incluyese entre los de urgente construcción dicho ferrocarril de carácter nacional, así reconocido en 1928 por el entonces ministro de Fomento. Sin embargo, en el decreto creando el compromiso por el Estado de construir las 23 líneas declaradas de urgencia, vieron con sorpresa que no estaba incluida la de Jaén-Granada, con su natural complemento hasta Motril, el puerto más cercano a la capital de España y el más próximo a nuestras plazas africanas. Expone cuanto se hizo en ambas provincias para con-

seguir el remedio de esta injusta omisión y los trabajos de la Cámara encaminados a esa finalidad. Tanto más irritable fué la postergación cuanto que algunas de las líneas incluidas en las 23 — Ontaneña a Calatayud, Jerez-Almargen, etc. — no eran de carácter urgente ni de interés nacional y estratégico como la de Jaén-Granada. Una comisión marchó a Madrid y fué bien acogida, prometiéndole que se atenderían las demandas de ambas provincias; pero en el ánimo de aquel ministro pesaron, por lo visto, más los efectos y recomendaciones que el interés de la nación; y el ferrocarril que era nacional se convirtió en cooperativo, de interés provincial. En vista de este resultado, la idea quedó en espera de otros tiempos en que variasen los criterios.

Al leer hace días que para mitigar el paro obrero se encomendaba al ministro de Obras públicas que hiciera un plan de nuevas líneas ferroviarias, estimaron llegado el momento de la de Jaén-Granada. ¿Qué dos provincias más necesitadas de trabajo? Esta línea sólo es de 78 kilómetros, no es elevada su construcción porque no necesita obras de fábrica y atravesaría una de las partes más ricas de España, enlazando con la línea de Cuenca a Utiel y empalmando con Motril que quedaría a una hora de distancia de Granada. La consecución de este ferrocarril es una idea fija, de todos los granadinos y seguramente de todos los granadinos, a cuyos diputados hay que requerir para que que empleen su esfuerzo e influencia en conseguir, con sus colegas de Granada que el ministro de Obras públicas incluya este ferrocarril entre los de urgente construcción. Una vez logrado esto, vendrán enseguida los estudios y las conveniencias de por donde haya de ir el trazado. Con el esfuerzo de todos, puede lograrse esta mejora fundamental para las dos provincias, llevando a ellas riqueza, trabajo y bienestar.

Opinión del señor Moreno Dávila. Lo que debe hacerse para la eficacia de la campaña

El señor Moreno Dávila, recoge los requerimientos hechos a los diputados, no para hablar en nombre de todos ellos, sino en el suyo propio. Pueden, no rogarles, sino mandarles que hagan como cosa propia estas gestiones que significan el cumplimiento de un deber. De antemano cuentan con la adhesión de los diputados por Jaén. Durante las últimas sesiones de Cortes requirió él a sus colegas de representación por dicha provincia y al socialista señor Álvarez Angulo, quienes le dijeron que estaban incondicionalmente a disposición de ambas provincias. Como esta idea ha tenido fases de florecimiento y de decaimiento, debe hacerse una campaña intensa en ambas provincias para llevar entusiasmos y estímulos a todos, y que no haya quienes creen que esto es cosa que no va a hacerse. Cada uno de nosotros — expone — debe considerar un compromiso de honor no decaer un momento, no abandonar la idea, por considerarla, no sólo de interés local, sino de interés nacional. La comisión que se constituya debe tener, desde el primer momento, carácter inter-provincial. Que sean las dos provincias unidas las que hagan todos los trabajos. La comisión debe ser un órgano eficaz y de rendimiento, que tenga como auxiliares a todos los organismos. El sabe que hay dificultades. Es verdad que se ha dicho que no debe gastarse una peseta más en tenderse ferrocarriles, pero esto no es posible porque las provincias interesadas — el caso de Galicia — exigen que se construyan las líneas y demuestran las ventajas de las mismas, a pesar de tener los servicios complementarios de carretera. Además, en las Cortes, para remediar la crisis de la Siderúrgica del Mediterráneo, se ha autorizado a un ministro para que comprase determinada cantidad de carril. Hubo quien se opuso considerando un disparate que el Estado se convirtiera en almacenista de vías férreas. Pero la industria española necesita que se construyan ferrocarriles y, por tanto, no es ello antieconómico. El Gobierno se dispone a hacerlo y nuestra labor ha de encaminarse a que la línea Jaén-Granada se incluya entre las de urgente ejecución. Hay que hacer un trabajo penoso con cifras y datos, demostrando las ventajas económicas de este ferrocarril, la riqueza que habrá de reportar y lo que se

En el Gobierno civil

La huelga de los alumnos del Magisterio

Hablando con los periodistas

A las dos y media de la tarde recibió a los periodistas el señor Muñoz Castellanos.

Los informadores, enterados de que el gobernador civil se había ausentado del aeródromo de Armilla precipitadamente, por tener noticias de que se habían producido incidentes con motivo de la huelga que mantienen los alumnos del plan profesional del Magisterio, le pidieron detalles de lo sucedido.

El señor Muñoz Castellanos manifestó que desde el aeródromo de Armilla se trasladó directamente a la Escuela Normal del Magisterio, donde pudo informarse de que sólo habían ocurrido incidentes sin importancia, que habían terminado tan pronto como la fuerza pública se presentó en aquel lugar.

Los alumnos que están en huelga arrojaron maderas a la Gran Vía y trataron de interrumpir la circulación en aquel lugar, retirándose al interior de la Escuela Normal al llegar los guardias de Asalto.

Al abandonar el edificio, cosa que hicieron por orden del gobernador en pequeños grupos, fueron detenidos cuatro o cinco escolares, pero como no pudo comprobarse que hubiesen sido los promotores de lo ocurrido, quedaron a poco en libertad por orden del señor Muñoz Castellanos, a quien visitó una comisión de compañeros para solicitarlo.

bernador diciendo que la noche anterior, en Puebla de Don Fadrique, había sido apedreado el Ayuntamiento, concentrándose la Guardia civil de Huescar que practicó cuatro o cinco detenciones.

Visitas

El gobernador civil recibió ayer mañana al comandante de Artillería, don Leonides Hermoso; alcalde de Salar y comisión de labradores; alcalde de Alhama; don Ernesto León Crespo, presidente del partido Radical de Loja y vicepresidente don Julián Ruiz Mórán; comandante de Infantería don Emilio Tapia; don Joaquín Torres Calleja, secretario de la Diputación provincial, y al ingeniero jefe de Industrias.

Crónica de Sociedad

Por la señora viuda de Tormo, y para su hijo don José, teniente del regimiento número 9, ha sido pedida en Sevilla la mano de la encantadora señorita Encarnita Rico, hija del comisario de igual apellido, jefe del distrito de Jauregui de dicha capital, y jefe de la Brigada Social, que hasta hace poco tiempo formaba parte de la plantilla de Policía granadina. Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre y la boda se celebrará en el próximo verano.

— Ha marchado a Almería, desde donde embarcará con dirección a Génova y Roma, nuestro estimado amigo el joven funcionario del Banco Español de Crédito, don José Rojas Alonso.

— Regresó de Madrid el joven abogado don Vicente Torres López.

— Acompañada de su bella hija Mari Cruz, regresó de Madrid la distinguida señora doña Bernardina Serrano, esposa del propietario don Manuel Alba Romero.

— Regresó de la misma capital nuestro estimado amigo el propietario del Salón Nacional, don Ricardo Martín Campos.

— Ha marchado a sus posesiones el propietario don Juan María Romero.

— Marchó a Madrid, de donde regresará en breve, el aplaudido maestro don Adolfo Montero, estimado amigo nuestro.

Las inspecciones a los Ayuntamientos

Un periodista preguntó también al gobernador acerca de las inspecciones administrativas, respondiendo que comprobadas las denuncias que se le formularon y que le merezcan garantía, está dispuesto a ordenar que continúen aquellas emprendidas durante la etapa de su antecesor.

En cuanto a los Municipios suspensos por el anterior gobernador y cuya suspensión no haya sido confirmada por el ministro de la Gobernación o enviado el expediente al Juzgado, serán reprobados transcurrido el plazo que marca la ley.

Por disposición del ministro ha sido ya reprobado el Municipio de Orce.

Contra un Ayuntamiento

Terminó sus manifestaciones el go-

¿Saldrán las Cofradías?

HACIA LA SEMANA SANTA

Próximo a terminar esta información, en la que sucesivamente hemos venido exponiendo a los lectores de NOTICIERO GRANADINO el estado actual de las cofradías locales y su modo de pensar ante la proximidad de la Semana Santa, hoy hemos intentado obtener una impresión de los dirigentes de la famosa cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rescate de Santa María Magdalena, encontrándonos con que tanto el Hermano Mayor como el vicepresidente no se hallan en Granada y por ello no pudimos conocer el pensamiento de estos señores.

Sin embargo, deseosos de ofrecer una información que supiera en cierto modo esta falta, hemos obtenido por diversos conductos noticias referentes a la vida de esta admirable hermandad, que a pesar de los dos años transcurridos sin hacer su acostumbrada salida procesional, conserva toda su vitalidad y entusiasmo, siendo quizás una de las pocas que con mayor número de cofrades cuenta.

En su junta directiva, de la que forman parte valiosísimos elementos jóvenes, no faltan iniciativas ni fervor y sentimiento artístico, tan necesarios en estas hermandades.

Desde luego esta cofradía no prepara para el presente año su acostumbrado desfile, organizando en cambio un solemne quinario que será predicado por el Magister de la Catedral de Jaén y que se celebrará a mediados de Marzo, en el templo de la Magdalena.

Existe entre sus numerosos hermanos un gran ambiente propicio cuando las circunstancias lo permitan, a reanudar sus interrumpidas procesiones que, como decimos antes, no se verificarán en la próxima Semana Santa.

Noticias oficiales aseguran que esta tarde se reunirán los representantes de las diversas cofradías de Granada para acordar en definitiva los actos que hayan de verificarse en la próxima Semana Santa, pudiendo, desde luego, nosotros adelantar, según se desprende de las impresiones recogidas en nuestras informaciones, que el espíritu reinante es francamente opuesto a la salida y aunque algunas se muestran partidarias de esto último, es de suponer que triunfe el criterio de la mayoría, y en su consecuencia los actos que se celebren patrocinados por la Federación, sean puramente internos, aunque bien pudiera acordarse, a juzgar por los insistentes rumores circulados, el desfile por las calles de la Catedral de una procesión en la que tomaran parte los elementos de todas las cofradías con los emblemas y vestimentas de sus salidas, en uno de los días de la Semana Mayor.

LOS VIVOS

Un explotador de la desgracia ajena

Amador Pérez Roldán, padre del infamador niño Enrique Pérez Sánchez, de diez años de edad, que murió el 13 del corriente, víctima de las horribles heridas que sufrió al ser arrollado por un tranvía de la línea de la Sierra, nos visitó ayer para rogarnos llamemos la atención del vecindario ante el cinismo de un fresco que, adjudicándose la paternidad de la infeliz criatura, va de casa en casa explotando su fútil desgracia, pidiendo socorros, teniendo noticias Amador Pérez de que por este sistema el desafortunado sujeto ha conseguido ya obtener algunos donativos de personas piadosas.

PICADILLOS

De un título: "La hoguera de Austria". Si allí ha estado la cosa que arde.

Pronósticos del tiempo: ¡Se anuncia un nubado!

Nota de sociedad: Se encuentran muy malo el señor Bueno.

Estamos abocados a la crisis. Los ministros se parecerán a los atacados: perderán la cartera.



— Pero, don Santiago, ¿que está usted metiendo los dedos en la salsa de tomate! — ¡Ay! Pues es verdad. Creía que la salsa era mayonesa.

(Pasa esta información a 4.ª plana)

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

El presidente y los ministros estudian el articulado de los presupuestos extraordinarios

El Tratado comercial con Francia

Una conferencia de los Sres. Alba y Lerroux en la que se trató de la labor parlamentaria

El Robles anuncia que retirará su apoyo al Gobierno y que lo prestará a otro centro derecha

INTERESANTES DECLARACIONES DEL SEÑOR LERROUX. — LAS OBRAS PUBLICAS. — EL MOMENTO POLITICO

Madrid 26.—Ayer se celebró la conferencia que el señor Lerroux, al salir de la Presidencia, anunció a los periodistas el sábado.

A las cinco de la tarde llegaron a San Rafael, con pequeños intervalos de tiempo, los ministros de Obras Publicas, Agricultura, Trabajo y Hacienda, que pasaron a conversar con el jefe del Gobierno a uno de los salones del hotel del señor Lerroux.

A las siete de la tarde suspendió la conferencia para tomar el te. Un periodista solicitó entrevistarse con el señor Lerroux y éste abandonó inmediatamente la reunión para atenderle.

Inquirimos una referencia de lo que se estaba tratando, y el Presidente accedió gustoso, diciendo: —Esta reunión tiene por objeto continuar las líneas de trabajo que se inició la comisión interministerial, integrada por cuatro ministros, para estudiar los artículos de un proyecto de ley de presupuesto extraordinario, que se presentará a las Cortes a los pocos días del ordinario, destinado a obras y servicios públicos, entre los que destacan la terminación de los caminos de hierro ya empezados; la construcción de edificios destinados en todas las provincias a instalar las oficinas de diversos servicios públicos; la red de electrificación nacional, dirigida principalmente a industrias agrícolas y trabajos importantes de ferrocarriles; la repoblación forestal; los enlaces de caminos y carreteras de tercer orden en todos los pueblos nacionales que carezcan de ellas; abastecimiento de aguas potables; plan sanitario de carácter nacional contra la tuberculosis; y un servicio de radiodifusión destinado principalmente a una obra de cultura moral y de relación intermunicipal, excluyendo toda competencia con los encargados de la información noticiaria y de cualquier clase.

Esta es la referencia—concluyó diciendo. —¿Quiere usted algo más de mí? —Sí, señor Presidente—contestó el informador—. Si usted quisiera hablaríamos de política.

—¿Y cuándo no he querido yo hablar de política? Lo que ocurre es que la reunión continúa y tendré que reintegrarme a ella.

El señor Xipau—indicó el informador—ha dicho en Barcelona, en un discurso, que es preciso requerir su excelencia el Presidente de la República para que disuelva las Cortes actuales.

El señor Lerroux se limitó a hacer el siguiente comentario: —La indiscreción y la falta de respeto andan parejas con la insensatez política.

Hablamos de la declaración que el diputado popular agrario señor Cimas Leal ha hecho asegurando que el señor Gil Robles ha roto sus relaciones con el Gobierno, y el señor Lerroux nos contesta: —No tengo nada que ver con el señor Cimas Leal. Tengo que ver con los representantes de las distintas fuerzas políticas organizadas...

—¿Y cuándo no he querido yo hablar de política? Lo que ocurre es que la reunión continúa y tendré que reintegrarme a ella.

El señor Xipau—indicó el informador—ha dicho en Barcelona, en un discurso, que es preciso requerir su excelencia el Presidente de la República para que disuelva las Cortes actuales.

El señor Lerroux se limitó a hacer el siguiente comentario: —La indiscreción y la falta de respeto andan parejas con la insensatez política.

Hablamos de la declaración que el diputado popular agrario señor Cimas Leal ha hecho asegurando que el señor Gil Robles ha roto sus relaciones con el Gobierno, y el señor Lerroux nos contesta: —No tengo nada que ver con el señor Cimas Leal. Tengo que ver con los representantes de las distintas fuerzas políticas organizadas...

—¿Y cuándo no he querido yo hablar de política? Lo que ocurre es que la reunión continúa y tendré que reintegrarme a ella.

ta la huelga de empleados de la Limpieza del Metro y que la tranquilidad era absoluta en toda España.

LOS RUMORES DE CRISIS.—SE AFIRMA QUE EN EL GOBIERNO FUTURO NO TENDRAN CABIDA LA C. E. D. A. NI LA LLIGA

Madrid 26.—Aunque el jefe del Gobierno y algunos ministros siguen negando fundamento a los rumores de crisis que vienen circulando estos días, los periódicos continúan fijando su atención en las conferencias y cabildos que se observan entre diversos personajes políticos, sobre la situación.

Se dice que los derechistas intentan convencer al señor Gil Robles de que desista de una ruptura con el Gobierno porque en el que le suceda no tendrán cabida los elementos de la C. E. D. A. ni de la Lliga.

LA LLEGADA DE LOS SEÑORES CAMBO Y VENTOSA

Madrid 26.—En los círculos políticos se espera con interés la llegada a Madrid de los señores Cambó y Ventosa.

MARTINEZ DE VELASCO E IGLESIAS

Madrid 26.—Hoy tuvieron una larga conferencia el señor Martínez de Velasco y don Emiliano Iglesias.

LOS DERECHISTAS GESTIONAN UNA COMPENSACION QUE SE CREE NO CONJURARIA LA CRISIS

Madrid 26.—Se dice que los derechistas buscan una compensación que pudiera consistir en que el Gobierno deje en libertad a las minorías para votar el proyecto de haberes del clero, pero que esto tampoco conjuraria la crisis, por la situación desairada en que entonces quedaría el señor Martínez Barrio y otros ministros.

ROCHA A CARTAGENA

Madrid 26.—Ha marchado a Cartagena el ministro señor Rocha, para imponer allí la banda de la Orden de la República al ingeniero aviador señor La Cierva.

SIETE DIPUTADOS RADICALES DISGUSTADOS POR LA POLITICA OSCILANTE DEL GOBIERNO

Madrid 26.—Se asegura que siete diputados radicales han ultimado hoy un documento que entregarán al señor Lerroux, expresándole su disgusto por la política oscilante del Gobierno.

CONFERENCIA DE LOS SEÑORES LERROUX Y ALBA

Madrid 26.—A las cinco de la tarde llegó al Palacio de la Cámara hoy el jefe del Gobierno que marchó directamente al despacho de ministros.

Minutos después llegó al Congreso el señor Alba que pasó a su despacho, adonde acudió seguidamente el señor Lerroux.

La conferencia de ambos duró poco más de media hora.

LO QUE DICE EL SEÑOR LERROUX DESPUES DE SU CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid 26.—Terminada la conferencia que esta tarde celebraron en el Congreso los señores Lerroux y Alba, el jefe del Gobierno al salir del despacho donde aquella tuvo lugar, dirigiéndose a los informadores, exclamó: —¿Qué ávidos de noticias están ustedes! pero yo no puedo inventarlas!

Luego prosiguió: —Acabo de conferenciar con el señor Alba con quien he tratado de su plan parlamentario, habiéndome entregado un cuaderno en el que se resumen las contestaciones de las minorías acerca de las cuales hemos tenido un amplio cambio de impresiones.

ANUNCIO DE NOTA.—DE POLITICA. SOLO DEBE HABLAR LERROUX. — LA SOLUCION DEL CONFLICTO MINERO ASTURIANO

Madrid 26.—El ministro de Industria, preguntado sobre el tratado de Comercio firmado con Francia, dijo que no le parecía correcto publicar los términos del mismo hasta que los conozca el Gobierno.

Mañana, después del Consejo de Ministros, dará una nota a la Prensa sobre el particular.

Preguntado sobre política, dijo que sólo debía hablar el jefe del Gobierno.

Agregó el señor Samper que el Consejo de mañana llevará las líneas generales de un proyecto para resolver el conflicto minero asturiano. Si se aprueba lo presentará enseñado a las Cortes.

EL TRATADO COMERCIAL CON FRANCIA.—LINEAS GENERALES DEL MISMO.— DURARA UN AÑO

Madrid 26.—A pesar de la negativa del ministro de Industria a facilitar detalles sobre el Tratado comercial con Francia, se conocen las líneas generales del mismo.

Durará un año y se hacen conce...

siones a la navegación francesa, con este alcance escueto: Que los barcos de emigrantes al norte de África merezcan igual trato sean españoles o franceses y no se aplique la ley que fija un gravamen por tonelaje a los barcos que tocan en puerto español cuando procedan de navegación de altura, según origen, pues con respecto a los puertos del Atlántico francés no existe en este caso limitación alguna.

Se mantienen nuestras exportaciones a Francia, restableciendo los contingentes que habían sido rebajados en un veinticinco por ciento.

De hortalizas, además de la exportación normal, se admitirán hasta el primer día de mayo cuatro mil toneladas de tomates.

Se respeta el "statu quo" para las naranjas y plátanos.

El contingente de nuestra pesca se eleva en un veinte por ciento, excepto para la sardina.

Se nos fija un contingente de cincuenta mil pares de zapatos, y de medias una proporción diez o doce veces mayor que la vigente.

DECLARACIONES DE LERROUX A UN PERIODISTA.— LOS RUMORES DE CRISIS SON FANTASIAS.— NO PUEDE HABER DISIDENCIAS.— EN CASO DE PROVOCAR ALGUIEN LA CRISIS, SERIA SUSTITUIDO.— EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO Y LAS OBRAS DE PREFERENTE EJECUCION

Madrid, 26.—Esta tarde, un periodista visitó al señor Lerroux, preguntándole sobre varios asuntos relacionados con el momento actual.

Don Alejandro dijo: —Ya sé que continúa fantaseando sobre haber y hablándose de crisis.

Más importancia pudo tener la última reunión de la minoría radical que la próxima.

Se olvidó por quienes se lanzan a pronosticar, que el partido radical tiene un organismo directivo y una disciplina muy recta, y que la minoría no es un instrumento, y al lado de ésta existe el Consejo Nacional que asume la dirección del partido.

En caso de disidencias en la minoría, hay que someterse a esas normas, aunque no espero que ocurra nada, pues la penetración del partido es absoluta.

El que provocase la crisis sería sustituido, pero no creo llegue el caso.

Afirmó el señor Lerroux que la reunión de ayer en San Rafael no tuvo nada que ver con la política. Sólo se ocuparon del presupuesto extraordinario que está terminado, pero no articulado.

De esos mil millones que comprenden el plan se tomarán de momento solamente los que hagan falta, y a medida que se necesite se irá disponiendo de más.

Las obras que se emprenderán preferentemente serán los ferrocarriles en construcción, caminos vecinales, obras hidráulicas y edificios para dependencias públicas.

De otras frases del señor Lerroux, dedujo el periodista que no espera que las próximas sesiones parlamentarias puedan originar el conflicto político de que se viene hablando y escribiendo, estos días con tanta insistencia.

DISCURSO DE GIL ROBLES.— RETIRAN SU APOYO AL GOBIERNO Y LO DARAN A OTRO CENTRO DERECHA.— NEGARLES EL PODER, SERIA UN GOLPE DE ESTADO

Salamanca 26.—Ante numeroso público, pronunció el señor Gil Robles un discurso de carácter político en el Teatro Bretón.

Anunció que retiraba su apoyo al Gobierno Lerroux y que lo prestaba a otro centro derecha, que se forme para agotar las posibilidades antes de ocupar ellos el Poder.

Añadió que negar a las derechas el Poder, sería un golpe de Estado.

Salón NACIONAL

Hoy martes 27 Febrero 1934 Secciones a las 3, 5, 6 1/2, 8, 9 1/2 y 11.

ESTRENO de la película del natural —

En un rincón del Islam

CINAE presenta al simpático galán Henry Garat

en su novísima super-comedia de lujo, OPERETA NOVEVIELESA de fantástica presentación y modernidad.

Paris-Montecarlo

Seguridad por la encantadora estrella MILLE LENOIR.

Grandes fiestas en el marco fastuoso de Paris y Montecarlo, de fascinantes atractivos.

RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA — PRECIOS — Butaca, 1 peseta-Anfiteatro, 25 cts.

La situación en España

La fuerza pública se tirotea en Madrid con un grupo de sindicalistas que intentó libertar a varios detenidos

Quedó muerto uno de los del grupo agresor

se a los restantes por no existir contra ellos antecedentes policíacos.

La Policía ha logrado saber la forma de fabricación de los líquidos inflamables que utilizaba la banda en cuestión.

CONDENAS DEL TRIBUNAL DE URGENCIA

Zaragoza 26.—El Tribunal de Urgencia ha dictado sentencia en el juicio contra los 45 procesados por los sucesos de Daroca en el último movimiento revolucionario.

Trece han sido condenados a la pena de ocho años de prisión por delito contra la forma de gobierno, seis a tres años y uno a tres meses de arresto.

Los demás han sido absueltos.

DETENCION DE ANARCOSINDICALISTAS

Madrid 26.—La policía ha detenido a tres anarcosindicalistas que, al parecer, proyectaban un asalto a un establecimiento.

A los detenidos se les ocuparon pistolas, y en el domicilio de uno de ellos se encontraron armas y una fórmula para la confección de explosivos.

Uno de los detenidos parece que tomó parte en el asalto a la sucursal del Banco de Vizcaya.

ALBOROTOS POR CUESTIONES POLITICAS

Avila 26.—Noticias de Navalperal de Pinares dan cuenta de haberse registrado alborotos por cuestiones de índole política.

Se han enviado fuerzas de la Guardia civil, ignorándose de momento detalles de lo sucedido.

CONTRA UN PERIODICO FASCISTA

Barcelona 26.—Con motivo de la venta de un semanario fascista se organizó una manifestación de obreros.

Poco después recorrían las calles dos manifestaciones comunistas cantando "La Internacional", siendo disueltas por los de Asalto.

ALBOROTOS ESTUDIANTILES

Avila 26.—En la Escuela Normal los estudiantes produjeron incidentes, arrojando enseres a la calle y rompiendo cristales.

Cuando los alborotadores se disponían a incendiar la Normal, llegó la fuerza pública y se restableció la normalidad.

INTENTAN LIBERTAR A UNOS PRESOS Y SE ENTABLA TIROTEO, RESULTANDO MUERTO UN SINDICALISTA

Madrid, 26.—Varios sindicalistas se presentaron hoy en el Juzgado de guardia para interesarse por varios detenidos en la Glorieta de Bilbao, pero en dicho centro les negaron que estuvieran allí los detenidos.

Los compañeros de éstos quedaron a la expectativa en los alrededores del edificio y a las nueve de la noche llegó a las puertas del juzgado un coche celular y al descender de él los detenidos, los sindicalistas que allí aguardaban intentaron libertarlos, arrojándose sobre los agentes que les custodiaban, contra los que se hizo un disparo sin consecuencias.

Acudió rápidamente la Guardia civil encargada de la vigilancia del Juzgado, con los que los sindicalistas tuvieron un tiroteo, logrando huir.

Después de la colisión y al practicarse un reconocimiento en el lugar del suceso, fué hallado el cadáver de uno de los sindicalistas.

(Pasen los telegramas a 3.ª plana).

Dr. ROMERA

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Medicina General Plaza Nueva, 2, entr.º De 3 a 6

Teatro Cervantes
Principal Cinema
PROYECCION SONORA
Western-Electric
BUTACA, 075
Hoy martes 27 de Febrero 1934
PROGRAMA EN ESPAÑOL
Cifesa presenta la formidable película, la super-producción Columbia, titulada
El precio de la inocencia
Película recomendable a las madres, novias y hermanas.
COMO COMPLEMENTO DE PROGRAMA SE PROYECTA UNA PELICULA COMICA
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 075.-Gral., 040.
Seguidamente, El malvado Taroff

Coliseo Olympia
Hoy martes 27 Febrero 1934
SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11.
PROGRAMA
Por última vez hoy!!! se proyectará el grandioso — EXITO —
MELODIA DE ARRABAL
Super-producción Paramount, HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL, POR CARLOS GARDEL E IMPERIO ARGENTINA.
¡El mayor éxito de la actual temporada!
¡HOY ULTIMO DIA!
— Precios —
Butacas de patio 150
Localidad general 080
Mañana, ESTRENO del divertidísimo vodevil Paramount titulado CON PASION, por Fernand Gravey y Florelle. Didiagos en Francés.

Salón NACIONAL
Hoy martes 27 Febrero 1934
Secciones a las 3, 5, 6 1/2, 8, 9 1/2 y 11.
ESTRENO de la película del natural —
En un rincón del Islam
CINAE presenta al simpático galán Henry Garat
en su novísima super-comedia de lujo, OPERETA NOVEVIELESA de fantástica presentación y modernidad.
Paris-Montecarlo
Seguridad por la encantadora estrella MILLE LENOIR.
Grandes fiestas en el marco fastuoso de Paris y Montecarlo, de fascinantes atractivos.
RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA — PRECIOS —
Butaca, 1 peseta-Anfiteatro, 25 cts.

Dr. ROMERA
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Medicina General
Plaza Nueva, 2, entr.º De 3 a 6
VIAJE DE PROPAGANDA MEDICA
Han llegado a esta plaza, a fin de efectuar visitas médicas en representación de los Laboratorios PARIS y CALMAR, de Madrid y Málaga, respectivamente, los señores gerentes de los mismos, don Ramón Garrote Martínez y don Francisco Martín Gálvez.

LA NAVEGACION AEREA

Hallazgo en Norteamérica de un avión perdido desde hace varios días

Sus ocho tripulantes fueron encontrados cadáveres

CATASTROFE AEREA. Salt Lake City 26.—Han sido encontrados muertos cinco pasajeros y tres miembros que componían la tripulación del avión de la United Airliner, que desapareció el viernes pasado.

El avión tenía la parte delantera clavada en un grupo de árboles, a treinta millas al Este de esta población.

La búsqueda del aparato tropezó con la enorme dificultad de la violenta ventisca.

No se sabe si murieron a causa de la caída o del frío.

mentaría de Gobernación, por lo que se refiere a los funcionarios y al Ministerio, en cuanto tiene relación con la Ley Municipal.

No ha podido aún ser identificada la víctima, que representaba tener unos veintidós años.

Entre los funcionarios ha causado estas detenciones cierta efervescencia y se ha convocado a reunión al Comité local del Sindicato que trasladará el asunto a la Federación de Trabajadores Postales, para que ésta resuelva acerca de la actitud a adoptar.

La Prensa considera una torpeza estas detenciones.

IDENTIFICACION DE UNA VICTIMA. Madrid, 26.—Se ha identificado al sindicalista muerto en el tiroteo de la plaza de París.

Tenia en las ropas una cartilla militar a nombre de Pascual Floret Alcalde, de 28 años.

LIBERTAD DE DETENIDOS. Madrid, 26.—En las primeras horas de la noche han sido libertados el presidente y el secretario del Sindicato de Correos.

INFORMES DE GOBERNACION. EL SUCESO A LA PUERTA DEL JUZGADO DE GUARDIA.—UN GRAN SERVICIO POLICIAICO. HABRA RECOMPENSAS.—INCIDENTE ENTRE FASCISTAS Y SOCIALISTAS.—SE CREE QUE RESULTO UN HERIDO

Madrid, 26.—El subsecretario de Gobernación, hablando con los periodistas esta madrugada, se refirió al suceso ocurrido a la puerta del Juzgado de guardia.

Dijo que era un buen servicio de la Policía que venía siguiendo la pista de una banda de pistoleros que tuvo que marchar a Sevilla, donde actuó.

Recientemente se detuvo a uno de los miembros de dicha banda y como consecuencia de esa detención se practicaron otras dos el domingo.

Esta noche se presentó en el Juzgado un pistolero preguntando si habían llegado los detenidos.

En aquel momento dos policías que habían tomado parte en las detenciones se hallaban declarando ante el juez, y enterados de la presencia del pistolero, se dirigieron a él pretendiendo detenerlo.

Este se defendió, haciendo disparos, así como cuatro pistoleros más que había apostados en las inmediaciones para protegerlo.

Los agentes, con la Guardia civil de servicio en el Juzgado, contestaron a la agresión, matando a uno de los malhechores.

Repitió el subsecretario los elogios a la Policía que trabaja con gran entusiasmo y añadió que seguramente serán recompensados los agentes.

Después manifestó que tenía noticias de haber ocurrido esta noche en la esquina de la calle de Lagasca, un incidente entre dos grupos de jóvenes, al parecer fascistas y socialistas.

Se cruzaron algunos disparos y se cree que resultó un herido, pero esto no ha podido comprobarse porque nadie se presentó a recibir asistencia facultativa en los centros benéficos.

UN ATRACO. Córdoba, 26.—Cuando marchaba a la estación central de ferrocarriles Antonio Merino García, le atracaron dos desconocidos, golpeándole y robándole trescientas sesenta y cinco pesetas.

Tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de varias lesiones que le causaron los malhechores.

EL PARO OBRERO. Córdoba, 26.—Comunican de Moratayor que la crisis de trabajo alcanza allí inquietantes proporciones.

Los obreros en paro exceden de doscientos.

Se ha pedido la ejecución de obras para atenuar tan angustiosa situación.

La vida en Madrid

REUNIONES DEL COLEGIO CENTRAL DEL SECRETARIADO. Madrid 26.—Han terminado las reuniones extraordinarias del Colegio Central del Secretariado, redactándose unas conclusiones que serán elevadas a la Comisión parla-

Un automóvil de viajeros se estrella cerca de Manresa contra un árbol, resultando dos muertos y ocho heridos

Cataluña

LARGO CABALLERO, A MADRID. Barcelona, 26.—Marchó a Madrid el ex ministro socialista, señor Largo Caballero.

Se negó a hacer declaraciones a los representantes de la Prensa que le interrogaron.

DOS MUERTOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. Barcelona, 26.—En el kilómetro 44 de la carretera de Berga a Manresa ha ocurrido un grave accidente de automóvil.

Un coche de turismo, conducido por su propietario, don Juan Cabanés, trató de pasar a un automóvil que hace el servicio de viajeros entre Berga y Olban, teniendo la desgracia de enganchar con uno de los guardabarras la parte trasera del ómnibus, que fue a estrellarse contra un árbol.

Resultaron muertos Marín Tesa, de 52 años, y otro individuo cuyo cadáver no ha sido aún identificado.

Hay además 8 heridos graves, entre ellos el conductor del ómnibus, Domingo Strats.

HA REGRESADO EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD. Barcelona, 26.—En el expreso de Madrid regresó el presidente de la Generalidad, señor Companys.

Le recibieron las autoridades, y después de saludarlas y de revistar la compañía de Infantería que le rindió honores, marchó al palacio de la Generalidad, donde recibió varias visitas.

LOS SOCIALISTAS CATALANES. Barcelona, 26.—En la Casa del Pueblo se celebró una entrevista del señor Largo Caballero con los representantes del Comité de la Unión Socialista de Cataluña, para tratar del ingreso de ésta en el socialismo español.

Ascensos. Son promovidos al empleo de sargento los cabos de Invalidos Alfonso Risco Pareja y José López Prast.

Carreras de caballos. Se autoriza la concurrencia de jefes y oficiales del Ejército que lo soliciten, siempre que lo consientan las necesidades del servicio, para asistir a las carreras de caballos que se celebrarán en el Hipódromo de Aranjuez en los días 18 y 25 de Marzo; 1, 8, 15, 22 y 29 de Abril; 6, 13, 20 y 27 de Mayo; 3, 10, 17 y 24 de Junio, y 1, 8 y 15 de Julio, no teniendo derecho el personal que asista a dietas, pluses, ni gratificación alguna, efectuando los viajes por ferrocarril y cuenta del Estado.

Concursos hípicos. Se autoriza a los jefes y oficiales que lo soliciten para asistir al concurso hípico que con carácter general se celebrará en Valencia los días 2, 3, 4, 6 y 7 del próximo mes de Mayo, no teniendo derecho a dietas, pero haciendo el viaje por cuenta del Estado.

Devolución de cuota. Se ha dispuesto que sean devueltas las 81'25 pesetas que depositó en la Delegación de Hacienda de esta capital, para reducir su servicio militar activo, al aférez de complemento del Regimiento Infantería número 2, don Cándido Salazar Salvador.

Dietas. Se ha dispuesto eximir del descuento reglamentario en el percibo de dietas, al personal que asista a los cursos siguientes: El de perfeccionamiento para el ascenso a subteniente, y en el arma de Aviación los cursos de mando y de observadores (que tengan título de piloto) para jefes y oficiales y para suboficiales y clases, los de ametrallador bombardero, y de aptitud de mecánico (para los que tengan título de piloto), por considerar que todos tienen indudable carácter forzoso, y en los que se trata de adquirir una aptitud indispensable para el ascenso o para el desempeño de la misión de cada uno.

TEATROS Y CINES. Teatro Cervantes. Continúan los programas en español, seleccionados. Para hoy se anuncia el estreno de una super-producción de la marca Columbia, distribuida por Cifesa, que lleva por título «El precio de la inocencia», película que dialogada en español y con un argumento repleto de belleza, ternura y enseñanza, se recomienda por sí sola, y en cuantas poblaciones se ha proyectado ha hecho desfilir por los cines a las madres, novias, hermanas, para quienes despierta el más delicado sentir.

Salón Nacional. Hoy se estrena un nuevo programa que indudablemente será del mayor agrado del público. Lo integra la deliciosa super-comedia titulada «Paris-Montecarlo», un vodevil operetesco de los que cautivan y sugestionan, pues en él se reúnen todos los mayores elementos para que una película alcance los aplausos del público. Gran lujo, fantástica presentación de modernidad, grandes fiestas en el marco festivo de París y Montecarlo. Esta película, por su grandiosidad y belleza mereció los honores de ser estrenada al mismo tiempo en los salones Margnán y Marivaux de París, suceso que se registra por vez primera.

De complemento se estrena la preciosa película del natural «En un rincón del Islam».

Coliseo Olympia. Hoy martes se proyecta por última vez la preciosa sup. Paramount, titulada «Melodía de arrabal», por Carlos Gardell e Imperio Argentina, que han conseguido un grandioso éxito en este film.

NOTICIERO GRANADINO ES UN PERIODICO INDEPENDIENTE. VIVE DEL PUBLICO Y A EL SE CONSUMA. NO RECIBE AUXILIOS NI INSPIRACIONES DE NINGUNA EMPRESA. SECTAN PARTIDO

Notas deportivas

El equipo que jugará el día 11 contra la selección de Portugal

NOMBRES QUE HA DADO EL SELECCIONADOR NACIONAL A LA FEDERACION.—EL ENCUENTRO SERA EN CHAMARTIN

Madrid 26.—El seleccionador nacional de Fútbol ha enviado a la Federación Española los nombres de los jugadores que lucharán el día 11 contra la Selección de Portugal.

Son los siguientes: Zamora, Zabala, Quiñoces, Cilauren, Marqueta, Fede, Ventolrá, Iraragorri, Lángara, Regueiro y Gorostiza.

Suplentes: Eizaguirre, Goyeneche, Pedro Regueiro, Valles, Campanal y Lazzano.

El partido se jugará en el campo de Chamartín y ha despertado enorme expectación.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE BOXEO (PESOS LIGEROS). París 26.—Se celebró entre Marcel Til e Ignacio Ara, el encuentro para disputarse el campeonato mundial de boxeo (pesos ligeros).

Venció Til por puntos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La manifestación del hambre en Londres

Cuatrocientos pescadores arrastrados por un bloque de hielo en el mar Caspio

Inglaterra. LOS CAMINANTES DEL HAMBRE. Londres, 26.—Esta tarde, y sin que se haya producido ningún incidente, se celebró la anunciada manifestación de los caminantes del hambre que han venido de todos los puntos de Inglaterra para protestar contra el proyecto de ley sobre el paro forzoso, actualmente sometido al Parlamento.

A primera hora de la tarde los manifestantes, rodeados por la Policía, se dirigieron al Hyde Park cantando «La Internacional».

Llegados al parque hicieron uso de la palabra varios caminantes y tres diputados de la extrema izquierda.

A las tres de la tarde volvieron a los barrios, donde se albergan, cantando la Marsellesa y La Internacional.

Norteamérica. VIOLENTA TORMENTA. TRECCE MUERTOS. Meridiana, 26.—Un violento tornado desencadenado en los Estados de Missisipi y Georgia ha ocasiona-

do hasta ahora trece muertos y un centenar de heridos, temiendo que haya más víctimas.

Los daños materiales son cuantiosos.

Cuba. EXPLOSION DE UNA BOMBA EN UN PARQUE DE ATRACCIONES. Habana 26.—En un parque de atracciones ha estallado una bomba, habiendo resultado trece personas heridas.

Rusia. UN BLOQUE DE HIELO ARRASTRA A 400 PERSONAS. Moscú 26.—Se tienen noticias de que en el mar Caspio un enorme bloque de hielo se desprendió de la costa, arrastrando a 400 pescadores y 200 caballos, que están a la deriva.

Se ha dispuesto que un hidroavión salga para el lugar donde se encuentra el bloque en cuestión y arroje medicamentos y víveres, indicando además a los rompihielos la dirección que deben seguir para salvar a dichas personas.

Notas deportivas. Los deportes de nieve en Sierra Nevada. El pasado domingo se celebró en Sierra Nevada la anunciada competición de esquí (fondo) con carácter interregional, al objeto de clasificar el mejor equipo regional que ha de ir al Guadarrama a participar en los campeonatos de España de esquí con la representación de Andalucía.

El tiempo poco favorable para organizar una prueba de esta importancia y la nieve sin cesar de caer, no fué inconveniente para que ésta se celebrara con mucho entusiasmo por parte de todos.

La carrera dió el resultado siguiente: Primero: Demetrio Spínola, de la Sociedad «Sierra Nevada», en una hora, siete minutos.

Segundo: José Spínola, de la S. S. N., en 1 h., 9 m., 42 s.

Tercero: M. Fernández del Moral (S. S. N.), en 1 h., 10 m., 3 s.

Cuarto: José Martín Aivar (S. S. N.), en 1 h., 11 m., 30 s.

Quinto: José Castro, del C. A. «Pembético», en 1 h., 13 m., 2 s.

Sexto: José Barrilao, de la «Alpina», en 1 h., 17 m., 30 s.

Séptimo: Luis Lizanco K (A. G.), en 1 h., 20 m.

Octavo: José Mo... (S. S. N.), en 1 h., 24 m., 50 s.

Cronometradores: Señores... León y Olmedo.

Jurados: Señores Montes, Wilhelm y Contreras. Como consecuencia de la ante-

PUBLICACIONES

Economía financiera

Por el profesor A. de Viti de Marco. Un volumen de 350 páginas, pesetas 22.—Editorial Revista de Derecho Privado, Madrid 1934.

Antonio de Viti de Marco es una de las personalidades más destacadas de la Ciencia económico-financiera italiana. Consagrado desde el año 1885 al estudio de estas disciplinas, formaron el Pantaloni y Mazzola, aquel glorioso triunvirato que acertó a deslugar el estudio de la Hacienda pública de aquella espesa maraña de preceptos prácticos y digresiones filosófico-políticas, comentarios legales y aplicaciones inexactas de leyes y definiciones que entonces se denominaban Economía financiera.

Andaluca. EL DIRECTOR DE PRISIONES. Córdoba 26.—Llegó a esta capital el Director general de Prisiones, con el diputado señor Arrazola, para asistir a la colocación de la primera piedra de la nueva cárcel.

FOGONERO HERIDO. Córdoba 26.—Cerca de la estación de Valchillón, al pasar el tren 710, arrolló y despidió unas piedras que había colocadas en la vía.

Una de ellas alcanzó al fogonero Rafael Martínez, hiriéndolo en la cara.

Se ignoran los autores del salvaje hecho.

Información militar. Ascensos. Son promovidos al empleo de sargento los cabos de Invalidos Alfonso Risco Pareja y José López Prast.

Carreras de caballos. Se autoriza la concurrencia de jefes y oficiales del Ejército que lo soliciten, siempre que lo consientan las necesidades del servicio, para asistir a las carreras de caballos que se celebrarán en el Hipódromo de Aranjuez en los días 18 y 25 de Marzo; 1, 8, 15, 22 y 29 de Abril; 6, 13, 20 y 27 de Mayo; 3, 10, 17 y 24 de Junio, y 1, 8 y 15 de Julio, no teniendo derecho el personal que asista a dietas, pluses, ni gratificación alguna, efectuando los viajes por ferrocarril y cuenta del Estado.

Concursos hípicos. Se autoriza a los jefes y oficiales que lo soliciten para asistir al concurso hípico que con carácter general se celebrará en Valencia los días 2, 3, 4, 6 y 7 del próximo mes de Mayo, no teniendo derecho a dietas, pero haciendo el viaje por cuenta del Estado.

Devolución de cuota. Se ha dispuesto que sean devueltas las 81'25 pesetas que depositó en la Delegación de Hacienda de esta capital, para reducir su servicio militar activo, al aférez de complemento del Regimiento Infantería número 2, don Cándido Salazar Salvador.

Dietas. Se ha dispuesto eximir del descuento reglamentario en el percibo de dietas, al personal que asista a los cursos siguientes: El de perfeccionamiento para el ascenso a subteniente, y en el arma de Aviación los cursos de mando y de observadores (que tengan título de piloto) para jefes y oficiales y para suboficiales y clases, los de ametrallador bombardero, y de aptitud de mecánico (para los que tengan título de piloto), por considerar que todos tienen indudable carácter forzoso, y en los que se trata de adquirir una aptitud indispensable para el ascenso o para el desempeño de la misión de cada uno.

TEATROS Y CINES. Teatro Cervantes. Continúan los programas en español, seleccionados. Para hoy se anuncia el estreno de una super-producción de la marca Columbia, distribuida por Cifesa, que lleva por título «El precio de la inocencia», película que dialogada en español y con un argumento repleto de belleza, ternura y enseñanza, se recomienda por sí sola, y en cuantas poblaciones se ha proyectado ha hecho desfilir por los cines a las madres, novias, hermanas, para quienes despierta el más delicado sentir.

Salón Nacional. Hoy se estrena un nuevo programa que indudablemente será del mayor agrado del público. Lo integra la deliciosa super-comedia titulada «Paris-Montecarlo», un vodevil operetesco de los que cautivan y sugestionan, pues en él se reúnen todos los mayores elementos para que una película alcance los aplausos del público. Gran lujo, fantástica presentación de modernidad, grandes fiestas en el marco festivo de París y Montecarlo. Esta película, por su grandiosidad y belleza mereció los honores de ser estrenada al mismo tiempo en los salones Margnán y Marivaux de París, suceso que se registra por vez primera.

De complemento se estrena la preciosa película del natural «En un rincón del Islam».

Coliseo Olympia. Hoy martes se proyecta por última vez la preciosa sup. Paramount, titulada «Melodía de arrabal», por Carlos Gardell e Imperio Argentina, que han conseguido un grandioso éxito en este film.

Asociación de la Prensa

El pasado domingo se reunió la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Granada, bajo la presidencia de don Julio Moreno Davila y con asistencia de los señores Corral Almagro, De la Fuente, Ruiz, Cruz Romero, Eguía, Martínez y Gollonet Megias.

Se acordó establecer un servicio de asistencia médica, gratuito, para los socios, que comenzará a funcionar en los primeros días del próximo mes de marzo. De momento el servicio no comprenderá más atenciones que la de medicina general, en espera de que, cuando se cuente con más recursos, pueda extenderse a especialidades, Sanatorio y Farmacia, y a los familiares de los asociados.

Se adoptó asimismo el acuerdo de que se reanuden las clases que anteriormente ha tenido establecidas la Asociación, adicionando las de Taquigrafía y Dibujo. En breve se anunciarán las condiciones y matrícula para estas enseñanzas, a las que preferentemente podrán concurrir los miembros de la Asociación y los taquígrafos y otros empleados de los periódicos.

Otro de los acuerdos fué el de establecer una hemoteca popular, abierta al público, y biblioteca circulante entre los socios.

La Asociación pedirá a la Compañía Telefónica el establecimiento de un gabinete telefónico de Prensa para reporteros y corresponsales de periódicos. Para ello ofrecerá local y mobiliario.

Dada cuenta de la invitación hecha por el alcalde para la Asamblea pro ferrocarril Granada-Jaén, se acordó adherirse a cuantas actividades se realicen en favor de dicha iniciativa, designándose al presidente para que en representación de la Asociación de la Prensa asista a estos actos.

Por último se acordó dar las gracias al diputado a Cortes, señor Ruiz Alonso, por haberse inscrito como socio protector de la Asociación de la Prensa.

En la Delegación de Trabajo TRIBUNALES DE TRABAJO. Actos a celebrar por los Jurados Mixtos, en el día de hoy:

Jurado Mixto rural. Conciliación y juicio en primera convocatoria. Reclamación de cantidad, a las seis de la tarde, entre don Ricardo Jiménez, contra don José Moreno.

Primera agrupación. Transportes terrestres.—Conciliación entre don Emilio Pérez Moreno, contra don Rafael Pérez Romero, por despido.

Conciliación entre don Manuel Moleón Morales, contra don Manuel Fernández Gómez.

Segunda agrupación. Obras públicas.—Juicio en segunda cita, entre don José S. Miguel y tres más, contra don Francisco Garzón López, por jornales, a las seis de la tarde.

Juicio en segunda cita, entre don José Fuentes, contra don Rafael López, por despido, a las seis y media de la tarde.

Construcción.—Juicio en primera cita, entre don José Cruz Espigares, contra don Antonio Sánchez, por despido, a las siete de la tarde.

Tercera agrupación. Comercio de la Alimentación.—Juicio en primera cita, por reclamación de cantidad, entre doña Concepción Rodríguez y don Francisco Delgado, a las ocho y media.

RADIOTELEFONIA. LO QUE TRAEN LAS ONDAS. Programa para hoy. Madrid 274 m.; 1.095 kiloc.—19'00. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Recital de música española. Concerto coral.

19'15. Información de casa y pesca por Joaquín España Cantos.

19'30. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19'15.

Canciones y bailes. Recital de obras del maestro Barrios.

21'00. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Concierto de banda. Concerto variado. Joaquina Carreras. Sexteto de Unión Radio.

22'00. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIA

todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21'45. Continuación del concierto. Teatro radiofónico. Primera radiación en España del «capullo teatral, en menos de un acto», original de Concha Espina, «La eterna visita», interpretado por los artistas de Unión Radio.

Intervención del Duetto Argentino. «Azucuri-Marino».

23'45. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas después de las 23'30.

24'00. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Barcelona 3774 m.; 795 kiloc.—19'30. Concierto por el trío de Radio Barcelona.—18'30. «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Continuación del concierto.

19'00. Programa del radioteatro. Dico- s a petición de señores suscrip- res de Radio Barcelona.—19'30. Cotizaciones de monedas. «Viajes, excursions i esbrinaments imaginari».

Charla en catalán, por Adrián Gual, 20'00. Programa de discos seleccionados. 20'15. Deporte futbolístico. Conferencia quincenal a cargo de un miembro del Fútbol Club Barcelona.—20'30. Curso de Geografía e Historia de Cataluña, a cargo de Ramón Terreroja. Noticias de Prensa.—20'45. «La Palabra». Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.

21'00. Campanadas horarias de la Central. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.—21'05. Noticias de variedades facilitadas por La Voz de Vespere». Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de las tripulantes que se encuentran en el mar. (Eventual). Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'10. Amenidades artísticas, presentadas por «Perfumería Parera», con la colaboración de valiosos elementos.—21'40. Concierto por la orquesta de la Estación.—21'45. Radioteatro lírico. La zarzuela en un acto, letra de Carlos Arniches y Gonzalo Castejón, música del maestro Ruperto Chapí, titulada «Las campanadas». El apropiado en un acto y cinco cuadros, letra de Perrín y Palacios, música del maestro Jerónimo Giménez, titulado «Enseñanza libre». Cuadro de compañía de la Estación. Coro y orquesta aumentada.—21'00. Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.

Sevilla 4104 m.; 731 kiloc.—Noche de 9 a 12: Retransmisión del programa de la emisora de Madrid.

Valencia 3329 m.; 850 kiloc.—18'00. Apertura de la Estación. Programa variado de discos.—19'00. Cierre de la Estación.—21'00. Apertura de la Estación. Noticias burátiles. Noticias de Prensa. Selección de la obra de Puccini «Tosca», en discos con enlace automático. Noticias de última hora.—23'00. Cierre de la Estación.

(De la Revista «Onda».)

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS. Primera Casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS DE TODAS CLASES INJERTOS PARA VINA y con especialidad injertos para parrales en todas las variedades de uvas de lujo y exportación. Absoluta garantía - Precios sin competencia - Catalogo gratis. Mesones, 3 y 5.-Juan Leyva-Granada. REPRESENTANTES. Importante Compañía Española de Seguros que abarca todos los ramos, incluso Accidentes del Trabajo, desea representantes para esta provincia. Condiciones muy ventajosas para profesionales. Escribir Sr. Rodríguez. La Prensa, Carmen, 16, Madrid.

Doctor A. Robles. Medicina General ESPECIAL DE ESTOMAGO Y HIGADO. Análisis clínicos. Tratamiento antivirético. PUERTA REAL, 7, ENTRE SUELO DCHA. CONSULTA DE 3 A 6.

